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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de maio de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia vinte e três de maio de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 14ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO – "...nada temas, porque estou contigo, 

não lances olhares desesperados, pois eu sou teu Deus; eu te fortaleço e venho em teu 

socorro, eu te amparo com minha destra vitoriosa." (Isaías, capítulo 41, versículo 10), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 13ª 

Sessão Ordinária, de 16 de maio de 2022. APROVADA (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 

1ª Secretária fez a leitura do comunicado da Comissão de Finanças e Orçamento: “Senhores 

Vereadores e Munícipes, tendo em vista a impossibilidade física de realização das audiências 

públicas na modalidade presencial, em decorrência das necessárias intervenções de 

adequação e acessibilidade no prédio da Câmara Municipal, a audiência pública será realizada 

de maneira remota, notadamente ao Projeto de Lei nº 073/2022, que “Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2023, e dá outras 

providências”, no próximo dia 27 de maio, às 9h, conforme edital publicado no Site da Câmara 

Municipal. ”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 962/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Tomar providencias quanto a segurança de pedestres e ciclistas, em relação as bases de 

concreto para poste de iluminação que foram utilizadas na decoração de natal em frente à 

Prefeitura; Nº 963/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar reparo no escoamento da água, 

localizado na Rua Tupiniquins, altura do número 366 – Vila Maria Helena; Nº 964/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Efetuar estudos para redução de velocidade na alameda Pedro Wolf 

próximo ao número 4429, Jardim Brasil; Nº 965/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar 
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reforma dos leitos da maternidade do hospital HAOC – Unidade SUS; Nº 966/22 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a construção de uma academia ao ar livre e playground na 

área entre a Rua Benedita Soares da Silva e a Avenida Josué Ferreira da Silva, no Jardim 

Colibris; Nº 967/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir um centro para Atendimento da 

População LGBTQIA+ em Indaiatuba; Nº 968/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Criar um 

hotsite "AGORA É LEI" no município de Indaiatuba; Nº 969/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Promover campanha “Varal Solidário do Estudante” nas escolas da rede pública do município; 

Nº 970/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Intensificar a ação dos agentes da Dengue no Bairro 

Itaici; Nº 971/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar colocação de pedregulho no final da Rua 

Acácia; Nº 972/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a manutenção da Rua Macaúba; Nº 

973/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública para 

intensificar o policiamento no Terminal de ônibus João Pioli e seus entornos; Nº 974/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de lombada na Rua Fortunato Ré, altura do 

numeral 272, antiga Rua 65 Jardim Morada do Sol; Nº 975/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a limpeza e manutenção da Praça Maria Lyra Groff; Nº 976/22 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Readequar o semáforo de pedestres com temporizador na Avenida Engenheiro Fabio Roberto 

Barnabé, junto da alça de acesso Nilson Cardoso de Carvalho altura do número 2.760; Nº 

977/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar câmera de segurança e monitoramento na ponte 

nova do Rio Jundiai — Itaici; Nº 978/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar a 

possibilidade de instalação de um Espaço Pet no final da Rua João Simonelli - Jardim Kioto II; 

Nº 979/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Recapear toda extensão da Rua Paraguai — Jardim 

Moacyr Arruda; Nº 980/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhorias no piso 

permeável do Boulevard da Cecap - Vital Barnabé x Av. Francisco de Paula Leite; Nº 981/22 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar reparo e melhorias estruturais das áreas públicas na 

Praça Rui Barbosa - Centro; Nº 982/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Melhorar a divulgação 

da feira de artesanatos da Praça Rui Barbosa - Centro; Nº 983/22 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar manutenção na Praça Prudente de Moraes, especialmente na Fonte 

Luminosa; Nº 984/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar a interligação da 

ciclofaixa/ciclovia da Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé até a Rota dos Cavaleiros e 

Ciclistas "Cidão Gaspar"; Nº 985/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as ações de 

combate à dengue no Jardim Pau Preto e arredores; Nº 986/22 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Intensificar a abordagem de moradores em situação de rua na Praça Prudente de 

Moraes; Nº 987/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar a abordagem de moradores 

em situação de rua na Praça Dom Pedro II; Nº 988/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 
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Efetuar implantação de bebedouro público na Praça Nelson de Almeida Domingues, Jd. 

Pompeia; Nº 989/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas das forças de 

segurança no Jardim Pau Preto; Nº 990/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as 

rondas preventivas da Guarda Civil Municipal no Distrito Industrial Bartolomai; Nº 991/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar reforço da sinalização de solo da rodovia José 

Boldrini, no trecho entre Itaici e divisa com Itupeva; Nº 992/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Instalar bebedouros ao longo da Praça do Guri, Parque Ecológico, Jardim Morada do Sol; Nº 

993/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar semáforo na Avenida Luiz Bruno Petrilli no 

Bairro Jardim dos Sabiás; Nº 994/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar alambrado nas 

quadras de vôlei de areia na Praça Luiz Narezzi - Vila Suíça; Nº 995/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para a implementação de 

Centro de Integração da Cidadania no Município de Indaiatuba; Nº 996/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua Jean Carlos de Abreu, 

no Jardim Residencial Nova Veneza; Nº 997/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar 

estudos de viabilidade sobre o fracionamento da passagem de ônibus, através do 

seccionamento do itinerário, para permitir a cobrança proporcional ao trajeto percorrido pelo 

usuário do transporte público; Nº 998/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle 

do tráfego de veículos na Avenida Manoel Ruz Peres, no cruzamento de vias com a Avenida 

Padre Arthur Lupurine Sampaio, no Jardim Residencial Veneza; Nº 999/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para o oferecimento de treinamentos aos profissionais 

da educação para a identificação de sinais de abuso contra as crianças; Nº 1000/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar substituição da iluminação pública para lâmpadas de led na 

Av. Presidente Kennedy; Nº 1001/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar substituição 

da iluminação pública para lâmpadas de led na Rua Almirante Tamandaré; Nº 1003/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar o chamado Projeto Piloto da Faixa Azul para motocicletas 

na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé; Nº 1004/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Implantar um redutor de velocidades na Av. Dr. Jácomo Nazário, na altura do número 957, 

Bairro Cidade Nova; Nº 1005/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar abordagem para 

acolhimento de moradores de rua e seus pets devido ao frio extremo que atinge nosso 

município, oferecendo espaço físico para banho quente, alimentação, cobertores e colchoes 

para dormir e um espaço Pet - Indaiatuba; Nº 1006/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar a retirada de estrutura de ferro da cabine de ônibus na Rua Jorge Alves Brown 45 

– Jardim Bela Vista; Nº 1007/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Fazer a reforma do calçamento 

no trecho compreendido entre as ruas Aimoré e Carlos Pucci, próximo aos números 645 e 648, 
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Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 1008/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Fazer a substituição da iluminação pública para Lâmpadas de LED no Bairro Jardim Dr. Carlos 

Augusto de Camargo Andrade; Nº 1009/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias na 

identificação da acomodação dos PCD's, Idosos, Gestantes, Mobilidade Reduzida na recepção 

e salas de espera da Rede Pública da Saúde; Nº 1010/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Solicitar, 

em caráter de urgência ao Governo do Estado de São Paulo, a implantação de mais leitos de 

UTI Neonatal no Município de Indaiatuba; Nº 1011/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

substituição de todos os colchões existentes nas creches municipais em nosso município por 

caminhas empilháveis antibacteriana; Nº 1012/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Disponibilizar 

Guarda Civil Municipal ou Policial Militar para a CPMA Indaiatuba durante o Horário de 

atendimento das 08h às 17h - Rua Padre Bento Pacheco, 1929, Centro - CEP: 13339-070; Nº 

1013/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Tornar mão única as ruas do Bairro Jardim Morada 

do Sol que ainda não possuem direção única; Nº 1014/22 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar a 

fiscalização de trânsito no Terminal Rodoviário Maurilio Gonçalves Pinto; Nº 1015/22 - 

OTHNIEL HARFUCH - Implantar bebedouro público nas praças existentes no Jardim dos 

Colibris; Nº 1016/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Autorizar o reparcelamento dos débitos 

decorrentes de contratos celebrados por força da Lei n° 6.763 de 28 de agosto de 2017, que 

dispõe sobre a criação do Distrito Industrial e Micro e Pequena Empresa DIMPE II; Nº 1017/22 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar o fechamento das laterais da piscina de hidroginástica 

do Centro Esportivo do Trabalhador; Nº 1018/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar 

um ponto de apoio ao ciclista no Distrito Industrial; Nº 1019/22 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Efetuar reparos e nivelamento das tampas dos bueiros na Rua 24 de maio; Nº 1020/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um programa municipal de regularização de imóvel, na 

modalidade "anistia", com prazo determinado, para: a) construções em recuo; b) taxa de 

ocupação e; c) excedente de pavimento; Nº 1021/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Efetuar revitalização da praça localizada no Bairro Jardim Itamaracá, próxima à EMEB Prof. 

João Emílio Angelieri; Nº 1022/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar criação de um 

ecoponto no Parque Ecológico Dr. Clain Ferrari; Nº 1023/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Criar um Parque Pet no bairro Colinas do Mosteiro e Terras de Itaici; Nº 1024/22 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar estudo para criar “Passarinhadas”; Nº 1025/22 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Revitalizar a Praça Roque Torce Filho (Praça das Cerejeiras); Nº 

1026/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar uma faixa de carga e descarga na Rua Antônio 

Magnusson, 640 – Jd. Morada do Sol, na entrada do Centro de Lutas João Pioli; Nº 1027/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um levantamento sobre a quantidade de pacientes que 
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aguardam fazer a cirurgia de catarata, e também interceder junto ao Governo do Estado de 

São Paulo, no sentido de solicitar verba, para tornar possível a efetuação do mutirão de cirurgia 

de catarata em nosso município. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de 

suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ANA MARIA DOS 

SANTOS, OTHNIEL HARFUCH e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 151/22 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o time Esporte Clube Mastiga Samba (Mastiga Disk 

Breja/12 de Junho) pela conquista do Título da Copa Vila Avaí 2022; Nº 154/22 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula o campeão brasileiro e panamericano de ciclismo na categoria 

CRI Master, Hely Peres, pela conquista do campeonato paulista no dia 15 de maio de 2022; Nº 

155/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Guarda Civil Geremias Rodrigues de Oliveira 

pelo socorro prestado a uma criança de 04 anos que havia se engasgado, efetuando a 

manobra de Heimlich; Nº 156/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Guarda Civil Josenir 

Rodrigues Barbosa pelo socorro prestado a uma criança de 04 anos que havia se engasgado, 

efetuando a manobra de Heimlich; Nº 157/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a Chefia do 

Departamento de Tecnologia da Informação da Câmara Municipal de Indaiatuba, na pessoa de 

Alberto Gonçalves de Mello Junior, pela implantação, readequação e desenvolvimento do 

processo de digitalização e integração dos documentos enviados pela Câmara à Prefeitura de 

Indaiatuba; Nº 158/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Alexandre Rodrigues da 

Silva, proprietário da empresa Xandão Garage, pelos seus 17 anos em atividade; Nº 159/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta apoio aos Professores do Ensino Superior representados 

pelo SINPROVALES para retomada das negociações de reposição salarial de Indaiatuba, Salto 

e ltu; Nº 160/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Pesar pelo falecimento do Sr. Leonardo Alves 

dos Santos ,ocorrido em 20 de maio de 2022; Nº 161/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, 

JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Waldir de Marchi, diretor Presidente da Subsede de Itu - 

SINSAÚDE; Nº 162/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula 

Dr. Alexandre Nogueira Rodrigues Bandieira da Subsede de Itu - SINSAÚDE pelos relevantes 

serviços prestados aos trabalhadores da saúde; Nº 163/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, 

JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a Técnica de Enfermagem Cristiane Santucci por 

sua dedicação e excelente trabalho desempenhado na Prefeitura Municipal de Indaiatuba e 

pelo bom atendimento prestado aos nossos munícipes; Nº 164/22 - SILENE SILVANA 

CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o ilustríssimo médico e Vice-Prefeito Dr. 

Tulio José Tomass do Couto pela criação da Lei Municipal n° 4.682, que determina o 12 de 
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maio como Dia do Trabalhador da Saúde; Nº 165/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Josemiro Paulino Siqueira, ocorrido em 20 de maio de 

2022; Nº 166/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Edilson 

Bispo dos Reis ocorrido em 20/05/2022. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, RICARDO LONGATTI FRANÇA e JORGE LUIS 

LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento 

Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença do Deputado Federal Bruno 

Lima. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei 

Nº 71/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a criação do selo gestante nota dez 

no acompanhamento do pré-natal durante a gravidez; Projeto de Lei Nº 80/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Denomina Rua Waldyr Wanderley, o logradouro público do Parque Barnabé que 

especifica; Projeto de Lei Nº 84/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Hélio 

Jefferson de Souza, o logradouro público do Jardim Bom Sucesso, que especifica; Projeto de 

Lei Nº 88/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Institui e inclui no calendário do município o dia 

Internacional do jovem trabalhador; Projeto de Lei Nº 89/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Institui e inclui no calendário do município o Dia Internacional contra a Homofobia, Transfobia e 

a Bifobia; Projeto de Lei Nº 92/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Altera o art. 1° da Lei 

7.777, de 26 de abril de 2022, que declara de utilidade pública o Instituto de Assistência e 

Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e Região (I.A.P.C.); Projeto de Lei Nº 95/22 - Executivo 

Municipal - Autoriza o reparcelamento de débitos decorrentes de contratos celebrados por força 

da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de 

Micro e Pequena Empresa - DIMPE II, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao 

patrimônio público municipal, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 52/2022 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Denomina Moacyr Martins o próprio municipal que especifica, localizado no Jardim 

América; e Projeto de Lei Nº 79/2022 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Victor Battisti 

Wanderley, o logradouro público do Parque Barnabé que especifica. Colocados em discussão 

e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 65/2022 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba a 

Semana Municipal de Inclusão das Pessoas com Síndrome de Down, e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

69/2022 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Institui o Programa Indaiatuba Pedala e Empresa 

Amiga do Ciclista. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 75/2022 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui a Meia-

Entrada para professores do ensino fundamental, médio, técnico e universitário em quaisquer 

eventos culturais exibidos nas salas e casas de espetáculos, inclusive museus, exposições e 

shows no âmbito municipal e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 83/2022 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, JORGE LUÍS LEPINSK - Institui o Projeto "Escola Amiga dos Animais" no 

âmbito do Município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 87/2022 – 

Executivo Municipal - Autoriza a redução temporária do valor venal dos imóveis inseridos em 

programa de Regularização Fundiária Urbana (Reurb), nos termos da Lei Federal nº 13.465, de 

11 de julho de 2017. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à 

Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se o vereador LEANDRO JOSÉ PINTO, que 

comentou sobre o convênio firmado entre o Prefeito Nilson Gaspar e a Secretaria do Estado de 

Agricultura, a fim de regularizar o endereçamento postal do Bairro do Videiras, uma vez que o 

projeto de lei de sua autoria não fora aprovado por fugir da competência do município. Com a 

palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e comentou que a cidade tem 

recebido muitos elogios, assim como a Câmara, e isso se deve ao bom trabalho 

desempenhado por todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e dezessete 

minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata,  
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que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de maio de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro aberta a 14ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e dois. Gostaria de desejar uma boa noite e uma boa sessão a todos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite. Boa sessão a todos. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, gente. Deus abençoe a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para a leitura de um trecho da Bíblia... 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu 

convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, presidente. Boa noite, vereadores, 

vereadoras: “Nada temas, porque estou contigo, não lances olhares desesperados, pois eu sou 

o teu Deus. e eu te fortaleço e venho em teu socorro, eu te amparo com minha destra 

vitoriosa”. Isaías, Capítulo 41, Versículo 10. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 13ª Sessão Ordinária de dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. [interrupção no áudio] para a chamada dos vereadores. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável e presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável. Tenho que usar duas 

telas hoje, que está ruim aqui. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade. Todos 

os vereadores estão presentes. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Temos um comunicado da Comissão de 

Finanças e Orçamento, “Senhores Vereadores e munícipes, tendo em vista a impossibilidade 

física da realização das Audiências Públicas na modalidade presencial em decorrência das 

necessárias intervenções de adequação e acessibilidade no prédio da Câmara Municipal, a 

Audiência Pública será realizada de maneira remota, para, notadamente, ao Projeto de Lei nº 

73/2022, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício 
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financeiro de 2023, e dá outras providências. No próximo dia 27 de maio, às 9h, conforme 

edital publicado no site da Câmara Municipal”. 

Leitura das indicações.  

Leandro Pinto, “Tomar providências quanto a segurança de pedestres e ciclistas em relação as 

bases de concreto para poste de iluminação que foram utilizadas na decoração de Natal em 

frente à prefeitura”. 

Ana Maria dos Santos, “Construir um centro para atendimento da população LGBTQIA+ em 

Indaiatuba”. 

Luiz Chiaparine, “Intensificar a ação dos agentes da dengue no bairro Itaici”. 

Alexandre Peres, “Intensificar as ações de combate à dengue no Jardim Pau Preto e 

arredores”. 

Wilson, Índio da Doze, “Implantar semáforo na Avenida Luiz Bruno Petrilli no bairro Jardim dos 

Sabiás”. 

Ricardo França, “Interceder junto ao governo do estado de São Paulo para implementação do 

Centro de Integração da Cidadania no município de Indaiatuba”. 

Silene Carvalini, “Implantar um redutor de velocidades na Avenida Doutor Jácomo Nazário, na 

altura do número 957, bairro Cidade Nova”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar melhorias na identificação da acomodação dos PCDs, idosos, 

gestantes, com mobilidade reduzida, na recepção e salas de espera da rede pública da saúde”. 

Othniel Harfuch, “Intensificar a fiscalização do trânsito no Terminal Rodoviário Maurílio 

Gonçalves Pinto”. 

Hélio Ribeiro, “Providenciar o fechamento das laterais da piscina de hidroginástica do Centro 

Esportivo do Trabalhador”. 

Arthur Spíndola, “Efetuar a criação de um ecoponto no Parque Ecológico Doutor Clain Ferrari”. 

Pepo, “Efetuar um levantamento sobre a quantidade de pacientes que aguardam fazer a 

cirurgia de catarata e também interceder junto ao governo do estado de São Paulo, no sentido 

de solicitar verba para tornar possível a efetuação do mutirão de cirurgia de catarata em nosso 

município”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa, Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite a quem está nos acompanhando aí 

pelo Facebook e por todos os outros meios de comunicações. Sr. Presidente, hoje eu venho 

aqui fazer uma cobrança de uma indicação que eu já fiz em dois mil e vinte e um, a qual tem 

por número 29, e agora na sua ‘Reindicação’ nº 993, o qual estou solicitando para que seja 

implantado um semáforo ali na Luiz Petrilli, no bairro Jardim Sabiá. Qual o motivo? Todo 

mundo sabe que ali existe uma rotatória. Então, em todo sentido ali não é proibido ninguém 

transitar. E ali está anunciado uma futura tragédia, se ninguém tomar providência. Eu estive lá 

já por duas vezes, e das duas vezes que eu estive lá, uma das vezes eu estava no mercado 

junto com um rapaz lá e quase que eu vi uma tragédia. Então, já falei na época com o Senhor 

Prefeito, ele ficou de tomar providência. Então eu estou aqui fazendo um apelo ao Senhor 

Secretário para que ele possa ver com carinho e tomar providência, porque depois que o peixe 

escapar do anzol, aí não adianta a gente ficar chorando. Então, mesma coisa é assim também. 

Depois, se acontecer alguma tragédia lá no local, aí a gente não ficar se lamentando. Então já 

foi indicado ano passado com o nº 29/21 e agora ‘reindiquei’ de novo. Espero que seja tomada 

providência. Um abraço. E obrigado a todos. Uma excelente sessão para todos nós. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Muito obrigada pela 

palavra. Boa noite a todos os amigos e ao pessoal de casa. Eu venho aqui pedir através dessa 

minha indicação que seja construído um centro de atendimento da população LGBTQIA+ aqui 

em Indaiatuba, para que essas pessoas tenham um amparo. O objetivo principal será atender 

vítimas de violência, de preconceito e discriminação, tanto todo o suporte médico, psicológico e 

de assistência social, além de um importante acompanhamento jurídico para auxiliar nas 

denúncias e demais ocorrências que sejam necessárias no momento. É muito ruim uma 

pessoa que vive nessa condição, ela não poder ter liberdade de sair na rua às vezes e passar 

por pessoas que ficam tirando sarrinho, pessoas que não entendem. Às vezes, dentro da 

nossa própria família tem alguém também dessa maneira, e a gente não sabe como orientar, a 

gente não sabe como proceder. Às vezes, a mesma pessoa quando ela descobre que ela é 
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gay, que ela é um homossexual, que ela é lésbica ou bissexual, às vezes, ela não entende o 

que está acontecendo com ela. É muito difícil. Isso é um problema da comunidade, é uma 

coisa social, é uma situação social, é uma situação do ser humano. Não podemos fechar os 

olhos. São seres humanos, filhos, sobrinhos, tio, primo, vizinho que podemos com esse centro, 

se tiver esse centro aqui em Indaiatuba para dar esse amparo com certeza eles estarão... a 

cabeça fica melhor, a família fica melhor, tem um entendimento melhor, né? Então, eu trago 

essa indicação, assim, com muito respeito para esse grupo LGBTQIA+. E eu espero que essa 

indicação seja atendida, porque esse centro vai trazer muito mais qualidade de vida para todos 

eles, tá? Gratidão a todos e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Parabéns pela indicação, vereadora. [ininteligível], todos são seres humanos e temos que 

respeitar independente de opção (sic) sexual, [ininteligível] para todos e dar amparo para eles. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Com certeza. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Parabéns pela indicação. Com a palavra o 

vereador Professor Sérgio. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, Sr. Presidente, boa noite, mas o Doutor Othniel 

levantou a mão primeiro. Doutor, pode falar aí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, professor. Obrigado, presidente. Boa noite a 

todos. Boa noite a todos que nos assistem. A minha indicação é mais simples um pouquinho, 

que é para intensificar a fiscalização do trânsito no Terminal Rodoviário Maurílio Gonçalves 

Pinto. É simples, eu estive lá conversando com os taxistas, com o pessoal da rodoviária, e 

poucos minutos que eu fiquei eu percebi coisas, assim, absurdas. Pessoal parando em cima da 

faixa de pedestre para desembarcar passageiro, [interrupção no áudio] no lugar dos táxis, ou o 

lugar que tem aquela placa “proibido estacionar”, “proibido parar”, é uma coisa assim. Eu acho 

que eu fiquei lá uns quinze minutos e o que eu vi de coisa desse tipo. E era a reclamação 

exatamente do grupo de taxistas dali. Além de reclamarem por estarem às vezes ocupando o 

lugar deles, esse tipo de trânsito. Não consigo entender como que as pessoas não entendem 

que você não pode parar em cima de uma faixa de pedestre para poder desembarcar alguém. 
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Então eu pedi... peço ao nosso prefeito que observe, que intensifique essa fiscalização. Eu 

acho que não é algo tão difícil assim. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, presidente. Boa noite a todos, todos que 

acompanham aí a nossa sessão, nossa 14ª Sessão Ordinária. A indicação que recebe 

destaque aí é de nº 1.009, é para efetuar melhorias na intensificação... identificação, desculpa, 

de acomodação dos PCDs, idosos, gestantes, mobilidade reduzida, na rede pública de saúde. 

Nós nos deparamos, semana passada, em algumas Unidades Básicas de Saúde que a 

identificação está apagada, quando não está sem a identificação. E aí as pessoas não têm 

essa questão. Se a questão do trânsito que o Doutor Othniel está falando aí, que é muito 

complexa, complicada mesmo, entendeu? Educação no trânsito está complicada, imagine para 

ceder o lugar para o idoso, para uma gestante, uma pessoa com deficiência. Então, reforçar 

essa identificação aí na rede pública de saúde. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Leandro Pinto, “Congratula o time Esporte Clube Mastiga Samba (Mastiga Disk Breja/12 de 

Junho) pela conquista do título da Copa Vila Avaí 2022”. 

Alexandre Peres, “Congratula o campeão brasileiro e pan-americano de ciclismo na categoria 

CRI Master, Hely Peres, pela conquista do Campeonato Paulista no dia 15 de maio de 2022”. 

Pepo, “Congratula o guarda civil Geremias Rodrigues de Oliveira pelo socorro prestado a uma 

criança de 4 anos que havia se engasgado, efetuando a manobra de Heimlich”. 

Pepo, “Congratula o guarda civil Josenir Rodrigues Barbosa pelo socorro prestado a uma 

criança de 4 anos que havia se engasgado”. 

Pepo, “Congratula a chefia do Departamento de Tecnologia da Informação da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, na pessoa de Alberto Gonçalves de Mello Júnior, pela implantação, 

readequação e desenvolvimento do processo de digitalização e integração dos documentos 

enviados pela Câmara à Prefeitura de Indaiatuba”. 
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Wilson Índio da Doze, “Congratula Alexandre Rodrigues da Silva, proprietário da empresa 

Xandão Garage, pelos seus 17 anos em atividade”. 

Pepo, “Manifesta apoio aos professores do Ensino Superior representados pelo Sinprovales 

para retomada das negociações de reposição salarial de Indaiatuba, Salto e ltu”. 

Ana Maria dos Santos, “Pesar pelo falecimento do Senhor Leonardo Alves dos Santos, ocorrido 

em 20 de maio de 2022”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula Waldir de Marchi, diretor-presidente da Subsede de Itu - 

Sinsaúde”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula o Doutor Alexandre Nogueira Rodrigues Bandieira, da 

Subsede de Itu - Sinsaúde, pelos relevantes serviços prestados aos trabalhadores da saúde”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a técnica de enfermagem Cristiane Santucci por sua 

dedicação e excelente trabalho desempenhado na Prefeitura Municipal de Indaiatuba e pelo 

bom atendimento prestado aos nossos munícipes”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula o ilustríssimo médico e vice-prefeito, Doutor Tulio José 

Tomass do Couto, pela criação da Lei Municipal nº 4.682, que determina o dia 12 de maio 

como o Dia do Trabalhador da Saúde”. 

Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Josemiro Paulino Siqueira, 

ocorrido em 20 de maio de 2022”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite, presidente. Boa 

noite, meus colegas vereadores, minhas colegas vereadoras. Boa noite a todos que nos 

assistem pelo YouTube, enfim. Eu queria parabenizar o Hely Peres, que é campeão brasileiro 

pan-americano de ciclismo na categoria CRI Master, é Contrarrelógio Individual. Queria 

congratulá-lo pela conquista no último dia quinze de maio, conquista do Campeonato Paulista 

de Ciclismo nessa categoria. O Hely é um atleta focado, de alto nível, está levando o nome de 

Indaiatuba não só pelo Brasil, mas para diversos países onde está disputando provas. Então, 

parabéns, Hely, pelo seu desempenho e saiba que Indaiatuba se orgulha muito de suas 

vitórias. 
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Queria aproveitar a oportunidade também para parabenizar o presidente Pepo pela moção que 

apresentou em apoio aos professores de Ensino Superior representado pelo Sinprovales. Eu, 

como filho de professores, eu tenho que... tudo o que vier em benefício dessa categoria tem o 

meu apoio. Então, parabéns, presidente Pepo, que esses professores estão pleiteando um 

reajuste salarial justo, que repõe pelo menos a inflação. E eu acho que eles já tiveram uma 

vitória parcial aí, porque o pessoal do Sesi e do Senai conseguiram esse reajuste pelo menos 

que repôs a inflação, e eu espero que eles consigam agora junto ao sindicato... Como é que 

chama? IES(F). Ao IES(F). Então, enfim, esse apoio... tem aqui o apoio desse vereador. E 

parabéns, mais uma vez, presidente Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. Eu quero deixar aqui 

minha moção de pesar para o meu primo, na verdade, o Leonardo Alves dos Santos. Faleceu 

agora essa semana, ele mora no Jardim Brasil. O Leonardo, ele era conhecido mais como Ló, 

o pessoal chamava ele de Ló. Então, eu deixo aqui meus sentimentos a todos os meus primos, 

as minhas primas, a todos, que recebam o meu carinho. O Ló faleceu de um infarto, através de 

um infarto, nos deixando aqui e foi para os braços do Pai. Então fica aqui minha moção de 

pesar. Sintam todos o meu carinho e o meu abraço. Gratidão a todos. E que ele descanse em 

paz. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado mais uma vez, Sr. Presidente. Sr. 

Presidente, hoje eu quero aqui parabenizar o nosso amigo Alexandre Rodrigues da Silva, o 

nosso amigo Xandão. Doutor Chiaparine, o senhor que gosta daquelas relíquias antigas, o 

senhor precisa ver que maravilha, doutor, que é o serviço que eles fazem de restauração... 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: É. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Restauração. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Restauração. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Tá? Nós carros antigos. É uma coisa 

maravilhosa, doutor. O senhor entra lá, o senhor vê Landau, o senhor vê aqueles carros 
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antigos, Kombi, tá? E é uma coisa sensacional. Então eu queria aqui fazer minha homenagem 

para ele por ele estar se preocupando também com essas nossas relíquias.  

E quero aqui também já parabenizar também, já que foi falado dos nossos amigos guardas que 

salvaram as crianças, eu quero também falar que o nosso amigo salvador. O Leandro Pinto, 

todo mundo sabe que o Leandro Pinto também alguns dias atrás ele também foi uma pessoa 

heroica, porque ele salvou também uma criança que estava engasgada, ele estava passando 

no local na hora e ele também prestou socorro a essa criança. Então, Leandro Pinto, não fiz 

moção, não fizemos moção, mas eu quero te parabenizar por tudo isso aí, pelo seu ato que 

você teve. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado, Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Como também o nosso amigo, presidente Pepo, 

faço as palavras do Doutor Alexandre as minhas, o que for professor, pode sempre contar com 

o apoio desse vereador. Parabéns a você, Pepo. Parabéns, Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado, Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Está desligado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado, Índio. As moções continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Eu gostaria 

também de parabenizar pela moção em apoio aos professores, uma classe que realmente 

precisa ser valorizada, e que eles consigam aí atingir o seu objetivo, viu? Parabéns aí mais 

uma vez. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado, Chiapa. As moções continuam 

em discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, quero reforçar aí o agradecimento, Pepo, 

presidente, em nome da diretoria de Sinprovales, que eu faço parte. Nós ficamos muito gratos 

mesmo por esse reconhecimento. Esperamos que esse reconhecimento também venha até 

dos nossos governantes, principalmente do governo estadual, que está acabando com a escola 

pública estadual de meio período, tá? Apesar de que o período integral está um pouco 

complicado também, mas a coisa está bem complicada, falta professor no mercado, tá? 

Ninguém mais quer ser professor. Você pergunta em uma sala de aula quem quer ser 

professor, ninguém levanta a mão, entendeu? E os que estão, infelizmente, não estão sendo 
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valorizados. Mas agradecemos muito o apoio aí de todos os vereadores e do presidente da 

nossa Câmara. Obrigado, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu que agradeço, Sérgio. Com a palavra o 

vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, mais uma vez. Só quero referendar tudo que 

foi falado aqui em relação à questão dos professores. Parabenizar o presidente Pepo pela 

moção. Fui procurado pelo Professor Gentil, que é um grande lutador dessa classe, está aqui o 

Professor Sérgio. Nós sabemos das dificuldades que os professores enfrentam, principalmente 

no nosso estado. Então, tem nosso voto, tem meu voto favorável, certamente tem o apoio de 

todos os vereadores dessa Casa. Obrigado pela palavra, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu fiz algumas moções, eu gostaria de... 

Antes de eu falar, eu gostaria de passar a palavra para o vereador Ricardo França. Por favor, 

vereador. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado. Eu acabei apertando só agora para 

fazer o uso da palavra, falar sobre as moções. Meus sentimentos a toda a família do primo da 

Ana, enlutados aí em uma triste perda. Falar principalmente também da moção dada por Vossa 

Excelência, que assim como os demais vereadores, a gente tem que elogiar, tem que 

conseguir sempre reconhecer o trabalho do professor, o trabalho do docente, seja da parte 

pública, privada, é uma Pauta muito justa. Também fui procurado, conversei com o Professor 

Gentil. O Pepo conseguiu encabeçar e fazer de forma bem rápida e ágil a moção. E é isso o 

que a gente tem que fazer enquanto poder público, mostrar, por mais que às vezes fuja do 

nosso alcance direto, mas mostrar a nossa intenção de contribuir, de pressionar, quando for 

necessário, de apontar o caminho certo para as decisões serem tomadas. E obviamente os 

professores, como o Sérgio muito bem colocou, eu até lembro, e não faz tanto tempo assim 

que saí da escola, que vira-mexe algum professor brincava: “Quem aí quer ser professor?”. E 

era comum a gente ver alguns alunos erguendo as mãos, tanto que de fato tenho muitos 

colegas que se tornaram professores. E essa constatação do Sérgio é unânime, todos que 

lecionam falam como está difícil de achar alunos que querem ser professor, como está difícil há 

tantos anos sem concurso, a categoria O no estado, tantas dificuldades, e agora até na 

iniciativa privada, até em nível superior, a gente vê uma espécie de um desmonte, porque é 

muito triste ver que a profissão que forma todas as outras não consegue ter a devida atenção. 

Então desta Câmara, tenho certeza que nisso eu posso falar por todos, todos aqui temos a 
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intenção de sempre ajudar os professores, lutar pelo melhor, seja na parte pública, municipal, 

estadual, enfim. Parabéns pela moção, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu gostaria aqui também de falar um 

pouco sobre esse assunto. E é uma moção, na verdade, de apoio ao Sinprovales, tenho 

certeza que é o apoio não do vereador Pepo, do presidente da Câmara, mas de todos os 

vereadores dessa Casa, [ininteligível] pelos doze vereadores. E mostrar que estamos ao lado 

dos professores. O Sinprovales, ele representa... é o Sindicato dos Professores em 

Estabelecimentos Privados de Ensino nos Municípios de Indaiatuba, Salto e Itu. E o que 

acontece? A inflação de março de dois mil e vinte e um a fevereiro de dois mil e vinte e dois foi 

de dez vírgula cinquenta e sete por cento, e a contraproposta patronal que eles tiveram foi de 

seis por cento. Ou seja, quatro por cento para receber em março, e dois por cento que eles têm 

que pagar somente em janeiro de dois mil e vinte e três. Ou seja, tem professores de 

faculdades e universidades trabalhando praticamente para pagar a gasolina, Professor Sérgio. 

Então, com os lucros que essas empresas privadas têm, posso até citar nomes aqui de 

algumas, Anhanguera, Unieduque, Ceunsp, Faditu, entre outras, o lucro que eles têm, porque 

todo mundo paga para estudar em uma universidade ou uma faculdade particular, esse lucro 

não é repassado aos professores. E uma inflação de dez ponto cinquenta e sete por cento em 

um período de março de dois mil e vinte e um a fevereiro de dois mil e vinte e dois, eles 

querem passar apenas seis por cento, quatro por cento agora, e dois por cento somente em 

dois mil e vinte e três. Ou seja, o que essa Casa está querendo fazer? Não só o vereador 

Pepo, mas todos os vereadores, que pelo menos retome essa negociação e reconheça o 

trabalho do professor, porque não existe educação sem professor. O Professor Sérgio está 

aqui e é testemunha disso. O simples... O que nós estamos pedindo aqui, o que a Câmara de 

Indaiatuba está pedindo? Para que eles voltem a negociar com os professores, ouçam os 

professores, ou nós vamos... vai acontecer o que o Professor Sérgio falou, daqui a pouco nós 

não vamos ter mais professores para dar formação aos alunos que precisam. Então a gente 

tem um apelo aqui para que essas negociações sejam retomadas e que esses vereadores (sic) 

sejam de fato reconhecidos. Ou seja, somente a inflação, que é de dez ponto cinquenta e sete, 

não seis por cento, pagando quatro por cento agora, e dois por cento no ano que vem. É 

inadmissível. Então, aqui a Sinprovales pode contar com essa Casa, pode contar com esse 

presidente. Tenho certeza que os vereadores estão do nosso lado e do lado do sindicato que 

representa essa categoria tão valorosa, como bem disse o vereador Alexandre Peres.  
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As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. Vereador 

Doutor Chiaparine. Acho que caiu a conexão dele. Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. Caiu a 

conexão do Doutor Chiaparine? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade... 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu não votei, Pepo. Eu não votei. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado, vereadora, por lembrar. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Nada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. E as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei nº 71/2022, Alexandre Peres, “Dispõe sobre a criação do Selo Gestante Nota 

dez no acompanhamento do pré-natal durante a gravidez”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 80/2022, Pepo, “Denomina Rua Waldyr Wanderley o logradouro público do 

Parque Barnabé, que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 84/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua Hélio Jefferson de Souza o 

logradouro público do Jardim Bom Sucesso, que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 88/2022, Ana Maria dos Santos, “Institui e inclui no calendário do município o 

Dia Internacional do Jovem Trabalhador”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 89/2022, Ana Maria dos Santos, “Institui e inclui no calendário do município o 

Dia Internacional contra a Homofobia, Transfobia e a Bifobia”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 92/2022, Wilson Índio da Doze, “Altera o artigo 1º da Lei 7.777, de 26 de abril 

de 2022, que declara de utilidade pública o Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de 

Indaiatuba e Região, IAPC”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 95/2022, Executivo Municipal, “Autoriza o reparcelamento de débitos 

decorrentes de contratos celebrados por força da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que 

dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa, Dimpe II, autoriza a 

alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal e dá outras providências”. 

Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Sem som, presidente. Está sem som. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sem som, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível]. As matérias serão 

encaminhadas às comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-

secretária, Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 52/2022, 

Alexandre Peres, “Denomina Moacyr Martins o próprio municipal que especifica, localizado no 

Jardim América”. Votação única simples. 

Sr. Presidente, tem outros nomes de ruas. Poderia votar em bloco? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço autorização dos nobres colegas 

para ler todos os nomes de rua e votar em bloco. Tudo bem? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sim, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, vereadora. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 79/2022, Pepo, “Denomina 

Rua Victor Battisti Wanderley o logradouro público do Parque Barnabé que especifica”. 

Votação única simples. 

São esses dois, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O 52 e... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: E o 79. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, o 52 e o 79. Isso, né? Podemos votar 

também o 75 junto por se tratar da mesma... ou não? Não, o 52 e o 79. Os projetos estão em 

discussão. Os projetos estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os dois projetos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 65/2022, Ricardo França, 

“Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba a Semana Municipal de 

Inclusão das Pessoas com Síndrome de Down e dá outras providências”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. Vereador 

Ricardo França, autor do projeto. Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não tinha como votar contra, né, Ricardo? 

Autor do projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 69/2022, Luiz Chiaparine, 

“Institui o Programa Indaiatuba Pedala e Empresa Amiga do Ciclista”. Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente, nos dois projetos, 

que caiu a Internet e voltou, mas acho que deu, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É, mas deu sim, computou o seu voto aqui. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei 75/2022, Sérgio Teixeira, “Institui 

a meia-entrada para professores do Ensino Fundamental, Médio, Técnico e Universitário em 

quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e casas de espetáculos, inclusive museus, 

exposições e shows no âmbito municipal e dá outras providências”. Segunda votação simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado em segunda 

votação por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 83/2022, Sérgio Teixeira e 

Pepo, “Institui o Projeto Escola Amiga dos Animais no âmbito do município de Indaiatuba e dá 

outras providências”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 87/2022, Executivo Municipal, 

“Autoriza a redução temporária do valor venal dos imóveis inseridos em Programa de 

Regularização Fundiária Urbana, Reurb, nos termos da Lei Federal nº 13.465, de 11 de julho 

de 2017”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. E parabéns, presidente, pelo 

trabalho à frente do Reurb. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado. Queria aqui parabenizar a 

votação [ininteligível] fazer um trabalho maravilhoso reorganizando [ininteligível]. Vereador 

Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. E parabéns, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado. Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. E parabéns aí pelo projeto. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado. Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável, presidente. E parabéns pelo projeto, quando 

tantas pessoas precisam regularizar seus imóveis, essa é uma oportunidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É verdade, Hélio, com certeza. 

Terminamos a Ordem do Dia. Nós temos um vereador inscrito para a Palavra Livre. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado, pela palavra, Sr. Presidente. Parabéns pelo 

projeto. Boa noite a todos os meus amigos, nobres vereadores, a todos que nos assistem pela 

rede social. Eu acho que todos os nossos vereadores aí que acompanham o nosso prefeito 

Nilson Gaspar pelas redes sociais acompanharam que no último final de semana ele firmou um 

convênio junto com a Secretaria de Estado de Agricultura, onde ele pede... Eu acho que tem 

alguém com... 

[Falas sobrepostas]  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: No mesmo dia com essa revisão de... 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Tem alguém com o microfone aberto aí, por favor. 

Acho que a Silene. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, quem está com o microfone 

aberto, fechar. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Acho que a Silene está aberto. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Era do Hélio. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Prossiga, vereador. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: E acho que todo mundo acompanhou o final de 

semana, o prefeito Nilson Gaspar firmando convênio junto com a Secretaria do Estado de 

Agricultura, que vem a regularizar o endereçamento postal do bairro do Videiras. Esse projeto 

de lei eu protocolei em junho de dois mil e vinte e um, porém, não era só... fugia da 

competência do município. Por isso que o prefeito fez um convênio junto com a Secretaria de 
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Estado de Agricultura. Então eu desde já fico muito feliz em saber que a minha luta não era em 

vão, brigando por aqueles moradores daquele bairro. Eu acho que todo mundo aqui conhece 

alguém que mora lá no Videiras. E era pleno dois mil e vinte e dois eles não têm CEP. A gente 

viver hoje no mundo de Internet, e eles, produtores rurais, não tiverem CEP é um absurdo. 

Então aqui eu parabenizo a iniciativa do Senhor Prefeito Nilson Gaspar e fico muito feliz que 

desde julho do ano passado estava correto em procurar trazer aí mais acessibilidade e mais 

qualidade de vida àquelas pessoas, que hoje vão poder ter seu CEP, poder fazer seus 

projetos, comprar seus maquinários. E assim o bairro do Videiras será aí muito mais 

importante, dentro do que já é, um dos maiores produtores rurais da nossa região. Fica aqui 

meus parabéns ao prefeito. E fico muito feliz que a minha luta não foi em vão. Obrigado, Sr. 

Presidente, pela palavra. Boa noite a todos. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Parabéns, Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Parabéns, vereador Leandro. O mais 

importante disso, hoje em dia, no mundo moderno que nós vivemos hoje, as pessoas compram 

pela Internet, pelo Mercado Livre, quem não tem CEP praticamente não tem endereço. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Exatamente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Então, esse projeto foi muito importante, e 

o senhor foi a semente disso tudo. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E a gente tem que reconhecer quando as 

coisas acontecem, né, Hélio? O Índio aí, que também visita muito a área rural. O Hélio, o Índio, 

que faz bastante visita, a Ana tem família lá [ininteligível]. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [interrupção no áudio]. O senhor provocou 

uma situação, o Executivo correu atrás, conseguiu através do presidente do sindicato, Wilson 

Tomasetto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Maravilha. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E na ocasião, o projeto do senhor foi muito 

bem elaborado, mas não andou, porque fugia da competência do município, mas ficou como 

uma indicação. E hoje virou realidade. E não só Videiras, todos os endereços rurais aí. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Mato Dentro também. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Passaram a ter endereço. Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Bairro Mirim. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Bairro do Mirim, Mato Dentro também, expandiu a semente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mato Dentro é um deles. E tem muita 

gente. Eu não tenho o número exato, mas tem muita gente ainda morando na área rural de 

Indaiatuba. Então. parabéns pelo projeto.  

Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 14ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. 

Agradeço a todos os vereadores. Parabenizo a todos pelo trabalho desempenhado. Isso... Nós 

estamos andando bastante pela região metropolitana, tanto eu como o Hélio, o Ricardo França 

também está em um outro projeto. E a nossa cidade tem recebido bastante elogios. E a nossa 

Câmara não é diferente, uma Câmara produtiva, uma Câmara competente e graças ao trabalho 

de todos os vereadores aí. Hoje eu recebi uma vereadora na cidade de Itatiba (sic) aqui junto 

com o vereador Índio, e eles ficam impressionados com a nossa Câmara Municipal, com o 

trabalho dos vereadores. Ela levou da cidade aqui bastante projeto de autoria de alguns dos 

senhores aqui. Eu tomei a liberdade de falar para ela que ela poderia olhar os projetos de 

vocês. Então, ela fuçou [interrupção no áudio] de todos os vereadores aqui. No site da Câmara, 

tem as proposições de todos os vereadores aqui, e o que ela achou interessante de dar certo 

para a cidade dela, uma vereadora de Atibaia, desculpa, não Itatiba, ela está levando para lá, 

para tentar fazer lá. Então isso é sinal que nós estamos no caminho certo. Então parabenizo a 

todos. Um abraço. Uma boa noite a todos. E uma semana abençoada. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada. Boa noite. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Valeu, pessoal. Boa semana a todos. Um abraço. 

Fiquem com Deus. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Tchau. Bom descanso. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite. Meus sentimentos, Ana. Boa noite a todos. 
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[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 17 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


